

## Ψυχή και καρδιά!

Το Καλοκαίρι του 2019, έγραφα μία ανάλυση για τους λόγους που ο ΣΥΡΙΖΑ, έχασε τις εκλογές!

Όταν την τελείωσα, σκέφτηκα ότι δεν έπρεπε να την δημοσιεύσω για δύο βασικούς λόγους:

Ο πρώτος ήταν ότι δεν υπήρχε κάποια ουσιαστική ανάλυση από κανέναν και κυρίως από στελέχη ή την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ!

Ο δεύτερος, ήταν ότι δεν υπήρξα ψηφοφόρος του ΣΥΡΙΖΑ και ούτε πίστεψα ποτέ σε Ο,τι έλεγε η ηγεσία του και τα στελέχη του.

Οπότε ίσχυε το "από πίττα που δεν τρως, τι σε νοιάζει αν καεί ";

Άλλωστε για χρόνια ήμουνα μέλος σε Κίνημα που έγινε γρήγορα κόμμα "εξουσίας " και το εγκατέλειπα όταν και οι τελευταίες "ψευδαισθήσεις ", είχαν εξαφανιστεί!

Και αυτό γιατί:

Τό Κίνημα (που έγινε κόμμα), είχε χάσει προ πολλού την "Ψυχή " του!

Ούτε και μέχρι τώρα, είχα σκοπό να ασχοληθώ αν δεν προέκυπταν δύο αναγνώσεις.

Η πρώτη ήταν ένα σημαντικό κείμενο που βρήκα στο Αγρίνιο stories του Μήτσου Κασόλα, " Η Ελλάδα, ο πολιτισμός της, η Αριστερά και ο οδοστρωτήρας της υποκουλτούρας του Καπιταλισμού " (Αγρίνιο stories 27/6/2022)!

Η δεύτερη δημοσίευμα του Θανάση Καρτερού, στην "ΑΥΓΗ ", την 28 Ιουνίου 2022, με τίτλο : "Ολιγάρχες της Ενημέρωσης " , με ενδιαφέροντα σημεία!

Οι δύο αυτές αναγνώσεις με οδήγησαν στο να αναιρέσω τον δεύτερο λόγο που δεν δημοσίευσα την "ανάλυση " του 2019 και να γράψω αυτές τις σκέψεις!

Εκείνη την ανάλυση, σύντομα θα την παρουσιάσω!

Ο λόγος που το Κίνημα, μετατράπηκε σε κόμμα και που τελικά διαχρονικά "εξαφανίστηκε" ,όσο και της ήττας του ΣΥΡΙΖΑ, είναι ο ίδιος:

Έχασαν την "Ψυχή " τους και την "Καρδιά " τους!

Γίνανε ίδιοι με τους "αντίπαλους"! "Αδέρφια "!!

Στάθηκαν και τα δύο στους "αριθμούς " και ξέχασαν τους ανθρώπους!

Η αλληλεγγύη, η κοινωνική δικαιοσύνη, έγιναν "ποσοστά" ανάπτυξης , αύξηση ΑΕΠ, μείωση ελλειμμάτων, επιδότηση με "πλατφόρμες" και με επαιτεία!

Έγιναν και τα δύο κόμματα "μηχανισμών " και "παρέας"!!

Σε αυτό, τόσο η "ψυχή ", όσο και η "καρδιά " έχουν μειονέκτημα! Γιατί στηρίζονται στην συμμετοχή, την άποψη, την αντίθετη άποψη, τον διάλογο, την σύνθεση και τέλος στην απόφαση!

Οι "μηχανισμοί " και οι "παρέες", αντιτάσσουν, την "ανάδειξη " με "δέσμευση " (στους υπόλοιπους) και στην "απόφαση"! Απλά πράγματα, δοκιμασμένα!

Μερικοί,θεωρούν τους "μηχανισμούς " και τις "παρέες " ,"ομάδες "!

Καμία σχέση! Η ομάδα έχει και κάποια ψυχική "σύνδεση ". Οι παρέες και οι "μηχανισμοί " δεν την έχουν!

Για να έχεις όμως συμμετοχή, άποψη, θέληση για διάλογο, σύνθεση των διαφορετικών απόψεων και να καταλήγεις σε απόφαση, απαραίτητη προϋπόθεση είναι να έχεις, πολιτική παιδεία!

Και αυτή δεν διδάσκεται! Βρίσκεται στην "καρδιά" και στην "ψυχή "!

Σημαντικός παράγοντας όμως να αναπτυχθεί η "πολιτική παιδεία ", είναι και το

περιβάλλον το οποίο ζεις και από το οποίο παίρνεις ερεθίσματα!

Στο περιβάλλον αυτό υπάρχουνε και τα μέσα ενημέρωσης!

Και ο μεν Μήτσος Κασόλας αναφέρεται στην "πολιτική παιδεία " και στην υποκοουλτούρα που "σερβίρει " ,ο καπιταλισμός, ο δε Καρτερός, αναφέρεται στην κυριαρχία των ολιγαρχών της ενημέρωσης.

Γράφει σε κάποιο σημείο: ".. βιάζουν την Δημοκρατία, φαλκιδεύουν το δικαίωμα κάθε πολίτη, να ενημερώνεται ολόπλευρα,έχουν μεταμορφώσει τη δημοσιογραφία σε μαντάμ αλέθου, δικαιώματα και ελευθερίες με ίδιον όφελος.....Στη μεταλλαγμένη ενημέρωση, οι ολιγάρχες, λογοκριτές,φέρνουν κάπως σε Παπαδόπουλο "!

Υπάρχει κοινό σημείο; Πιστεύω ναι!

Με την οικονομική κρίση των τελευταίων χρόνων, αλλά και με την δήθεν "ελευθερία ", πριν, ο πολίτης κατέσκει "δέσμιος " των μέσων ενημέρωσης!

Τα μέσα ενημέρωσης αυτά, (πλην ελάχιστων εξαιρέσεων ), στο όνομα της "Ελευθερίας ", σερβίρουν ο,τι "άχρηστο " για τον πολιτισμό υπάρχει και ότι "χρήσιμο " ευνοεί το σύστημα!

Στόχος είναι το μυαλό του πολίτη από την παιδική ηλικία!

Και εδώ προκύπτει το ερώτημα:

Μπορεί να αλλάξει αυτό και πως;

Σίγουρα μπορεί, αλλά δυστυχώς με τα σημερινά λεγόμενα "Αστικά κόμματα " , όχι!

Έστω και αν λέγονται "Αριστερά " ! Η "Αριστερά: δεν είναι "πινακίδα " !

Είναι "καρδιά " , είναι "ψυχή " που οδηγεί σε "Αγώνα " και όχι σε συμβιβασμούς και μάλιστα σε βάρος των πολλών!

Γιατί δεν το θέλουνε!

Δόθηκε μία μεγάλη ευκαιρία με το θέμα των "αδειών " των τηλεοπτικών συχνοτήτων (σταθμών) στο πρόσφατο σχετικά παρελθόν, από την πρώτη φορά Αριστερή Κυβέρνηση! Και έκαμε "διαγωνισμό" με πλειοδοτικές οικονομικές προσφορές!

Και τι περίμενε;

Να "πλειοδοτήσουν", οι εργάτες, οι αγρότες, οι μικρομεσαίοι; Με τι;

Λογικό λοιπόν ήτανε να πλειοδοτήσουν οι "Έχοντες "!

Αυτούς που σήμερα αποκαλούν ο μεν Καρτερός, "Ολιγάρχες " , ο δε Τσίπρας

"Νταβατζήδες " ! Οι οποίοι βεβαίως δεν έχουν όνομα και καλείται ο αναγνώστης να βρει ποιο είναι το όνομά τους!

Και τι μπορούσε να γίνει;

Μία απλή ιδέα: Να δοθούν οι άδειες στις συνδικαλιστικές ενωσεις πολιτών!

Δηλαδή δεν θα μπορούσε να δοθεί μία άδεια στην ΕΣΗΕΑ; Στην ΠΑΣΕΓΕΣ; Στην ΑΔΕΔΥ;

Και να επιδοτούνται για την λειτουργία τους, όπως η ΕΡΤ!

Έτσι και αλλιώς οι πολίτες πληρώνουν και τους "Ολιγάρχες" και τους "Νταβατζήδες " που ελέγχουν τα μέσα!

Και αν ήτανε απαραίτητο το έσοδο από την παραχώρηση των αδειών τι εμπόδιζε να θεσπιστούν όργανα ελέγχου της ποιότητας των προγραμμάτων;

Γιαυτό λέω ότι δεν το θέλουνε!

Το θέμα λοιπόν στα μέσα δεν είναι ότι προβάλλουν, σήμερα τον Μητσοτάκη, αύριο κάποιον άλλον, (ανάλογα με το τι συμφέρει τους "επενδυτές"), αλλά τι "πολιτισμό " , προβάλλουν!

Γιατί όσο και να "λιβανίζουν " ,ο αέρας της "κατσαρόλας " , εξαφανίζει το "λιβάνι "!

Όμως η "υποκουλτούρα", χώνεψε βαθειά στο μυαλό και καταστρέφει την σκέψη!

Και αυτός είναι ο στόχος !

Δεν είναι τυχαίο ότι οι πνευματικοί άνθρωποι αυτής της Χώρας συνεχώς μειώνονται και δυστυχώς δεν υπάρχει στοιχειώδη αναπλήρωσή τους!

Ο Μήτσος Κασόλας είναι που συνεχίζει!

Οι "ινστρούχτουρες", ας τον διαβάσουν και θα καταλάβουν πολλά!

Έστω και στο παρά πέντε!

Αγρίνιο 29 Ιουνίου 2022

Γιώργος Β. Σολτάτος